

# 公交司机飞奔救助受伤快递员 网友点赞正能量汇聚强暖流

□记者 燕亚男

本报讯 近日,一名快递小哥在鹰城街头发生交通事故后倒地昏迷,行至此处的公交车长王晓华和热心市民及时伸出援手的一幕被平顶山日报社全媒体平台联动报道。次日,平顶山“公交司机飞奔救助受伤快递员”的话题便登顶抖音同城热搜榜,浏览量突破500万。平顶山微报视频号24小时阅读量12.5万、点赞数2177,平顶山日报抖音号24小时阅读量83万、点赞数5581,并被众多媒体转发。

3月18日,记者联系到了帮助快递小哥的6路公交车长王晓华和热心市民闫烁,她们向记者讲述了事发的经过。

据了解,3月11日下午5时许,市公交二公司公交车长王晓华驾驶着6路公交车沿矿工路由东向西行驶。当车辆行驶到人民电影院站,乘客上下完她正准备起步发车时,忽然听见左

侧一声巨响,回头一看,发现一名快递小哥撞断了马路中央的护栏,倒在地上一动不动。王晓华见状赶紧拉起手刹对车内乘客们说:“请大家稍等一下。”然后拿起手机就冲出了车厢,直奔快递小哥。

王晓华说:“我当时看到快递小哥脸上有擦伤,嘴角在流血,躺在地上一动不动,处于昏迷状态。”

于是,王晓华赶紧拨打了120急救电话,并拍着快递小哥的脸不停地呼唤:“兄弟,你醒醒……”王晓华和热心市民帮忙把快递小哥的头盔取了下来。过了几分钟,快递小哥慢慢苏醒,恢复了意识,这时,120也赶到了现场。王晓华与医护人员对接后,便回到公交车上,继续投入运营,同时向乘客表示歉意,乘客们都表示理解,并称赞她助人的义举。之后她以为这件事就过去了,没想到竟上了热搜。

“我看到视频了,你真棒。”“闺女,

好样的。”最近一段时间,不少乘客看到王晓华时,纷纷为她点赞。面对大家的夸奖,王晓华谦虚地说:“这没什么,遇到这种情况,我们所有公交驾驶员都会这样做,为公众服务是我们的义务,帮助他人是我们的责任。公司会定期开展应急培训,无论谁遇见紧急情况,都会伸手相助。”

在平顶山日报社全媒体平台发布的视频中,还有一位热心市民闫烁在帮快递小哥擦药。原来,快递小哥恢复意识后,感觉自己没事,拒绝去医院,几位热心市民把他扶到路边坐下休息。正好闫烁骑车路过此处,看到了脸上有伤痕的快递小哥。“我想着外卖小哥是因为低血糖摔倒的,就跑去买了水和棒棒糖,并给他脸上受伤的地方抹了点药。”闫烁说,那时候也没多想,就想着出门在外都不容易,能帮一把是一把。而且,当时现场有位小伙子也一直陪着快递小哥。

闫烁口中的“小伙子”就是视频的发布者——平顶山日报社记者侯培华。事发时,他正在采访上榜2023年度“河南好人榜”的公交车长王晓华,所以王晓华和闫烁帮助快递小哥的事被他完整地用镜头记录了下来。当天,他和另外一位热心市民一直陪着快递小哥,直到有人来接快递小哥,他们才离开。

让王晓华和闫烁没想到的是,视频经平顶山微报、平顶山微报视频号、平顶山日报抖音号等平顶山日报社全媒体平台报道后,引得网友们纷纷点赞:“平顶山最美的女司机”“为我们大平有爱心的最美公交车长点赞”“致敬平民英雄”“只要人人都献出一点爱,世界就会变成最美的人间”“愿这份善良和勇敢能够传递下去,让社会充满更多的温暖和关爱”“弘扬正能量!向平顶山好人学习,致敬”“还是平顶山的好人多啊”……一条条评论,让爱接力。



## 麦苗绿 追肥忙

3月18日,鲁山县董周乡南张庄村,村民在为麦田喷施液肥。随着气温回升,村民们抓住麦田管理有利时机,及时追肥,增强小麦抗病虫害能力,为夏粮丰收打下基础。

本报记者 张鹏 摄

## 天气转晴气温升 周末有明显降水

□记者 牛超

本报讯 3月18日,记者从市气象台获悉,本周中前期天气晴好,最高气温26℃,周末有一次明显降水过程。

3月18日上午,天空阴沉,市区下起了零星小雨。然而到了午后,天空放晴,太阳又露出了头。据气象专家介绍,本周中前期天气以晴好为主,气温持续回升,最高气温26℃。尤其是21日至23日,最低气温也将升至10℃以上。22日到24日,有一次明显降水过程。其中19日、21日、24日风力较大。尤其是24日,偏北风4到5级,局地阵风7到8级,最高气温也将下降至20℃以下。天气多变,气温起伏较大,气象专家提醒市民要合理穿衣。

具体预报如下:19日,白天到夜里,晴天间多云,偏北风3到4级,阵风6级左右,气温4℃~19℃。20日,晴天间多云,东北风3到4级,气温4℃~18℃。21日,晴天间多云,偏南风4级左右,局地阵风6到7级,气温8℃~22℃。22日,晴天转阴天夜里有小雨,气温14℃~26℃。23日,阴天有中雨,偏北风3到4级,气温13℃~18℃。24日,阴天有小到中雨,偏北风4到5级,局地阵风7到8级,气温5℃~18℃。

## 宋锦马甲、马面裙 新中式服装走俏

□记者 刘蓓

本报讯 随着气温升高,市区各服装店纷纷上新春装。记者走访市场发现,今年春装中,新中式风格格外受到市民喜爱,销量喜人。

3月16日上午,走在市区和平路步行街,几乎每家女装店都能看到新中式,宋锦马甲、盘扣外套、刺绣衬衣、马面裙等吸引了不少顾客前来试穿采购。

在步行街一女装店,市民姚女士正在试一件宋锦马甲。“年纪到了,越来越喜欢传统的东西。”姚女士笑着说,她今年36岁,从去年购入一条马面裙开始,她越来越喜欢新中式服装的沉稳大气。

3月17日上午,在市区诚朴路与矿工路交叉口一商场的女装店,老板赵女士正在整理新进的新中式女装。她介绍说,今年新中式很火,上月底,她从杭州市购进了衬衣、马甲、裙子等20多款新中式的春装,这些衣服的定价从四五百元到几千元不等,不到一个月就卖得差不多了。在这些衣服中,

宋锦套装最受欢迎,香云纱外套、刺绣马面裙销量也很走俏。从去年年底开始,她明显感觉到新中式服装比之前更火了,3月以来,店内的新中式服装销量比之前上涨了三四成。

“网上有很多好看的新中式衣服,但买回来上身后感觉并不是那回事。”市民刘女士从小学习豫剧,日常最喜欢穿各类旗袍,随着新中式的衣服开始流行,她也在网上买了不少,但多次遇到货不对板的情况,所以她现在宁愿多花点时间和金钱在商场选购。

和刘女士一样,采访中不少消费者都遇到新中式穿在主播身上很漂亮,买回家却发现商品质量有差距的问题。对此,市区新中式服装销售的从业者王赫曼说:“新中式服装对板型和材质较为讲究,设计者需要深入钻研中国的历史文化,引入符合时代需求的服饰元素,才能设计出既好看又好卖的款式。”此外,她介绍说,新中式的衣服有很多讲究,怎么压襟、怎么封扣等各种细节都有规矩,有些款式如果只注重好看,而忽略了这些细节,

“会很难被大家接受”。

什么款式的设计才能被称为新中式呢?王赫曼告诉记者,新中式其实并没有精确的定义,那些将中国传统元素与当下审美潮流相结合的服装,都可以被归为新中式。

典雅却不厚重,有美感但不浮夸。采访中记者发现,目前新中式消费群体在人群结构上呈现出年轻、多元的趋势,大多数新中式的消费者年龄在30岁左右。他们纷纷表示,新中式越来越受到青睐,主要是因为好看又实穿。相比传统唐装汉服比较夸张的板型和艳丽的花纹,现在许多新中式服装在设计上更注重日常穿搭的简约和实用感,不会显得过于隆重和突兀,满足了更多人的着装需求和审美意趣。

32岁的闫晓君是新中式服装的消费者之一,在市区一家事业单位上班。“上班后总要穿的正式得体一些,新中式不仅好看,还很符合我们上班族的需求。”晓君说道。此外,她认为,年轻消费者对传统文化日益提升的认同感和自信心,也是新中式不断升温的原因。